
Ceci est un PLI !
Baie d’Écalgrain 14 mai 2023TP Rhéologie

Lycée Thuillier – Amiens - 
CM



La Anse du cul Rond

Repérez les failles dans le 
paysage



La Anse du cul Rond

Repérez les failles dans le 
paysage



Document  : Extrait de la carte géologique de Brignoles ini4alement au 50 000 ème. (Source : BRGM) 

A quoi correspondent les pointillés 
bleus ? _______________

A quoi corresponde le gros trait 
noir ? _______________

Quelle géométrie particulière 
remarquez vous ? 
_______________

Que pouvez vous en déduire ?

____________________

1ière étape
2ième étape

La couche C7b-e3
Correspond elle ? 
q Au toit
q Au mur

La couche J5
Correspond elle ? 
q Au toit
q Au mur

Le toit est il ?
q abaissé
q soulevé

Quel est le jeu de la faille ?
q inverse
q Normale
q décrochante





Document  : Extrait de la carte géologique de Brignoles ini4alement au 50 000 ème. (Source : BRGM) 

A quoi correspondent les poin;llés 
bleus ?   Des cours d’eau => des 
vallées
A quoi corresponde le gros trait 
noir ? des failles

Quelle géométrie particulière 
remarquez vous ? Des « V » dans 
la vallée

Que pouvez vous en déduire ?
Les failles ont un pendage Sud

1ière étape
2ième étape

La couche C7b-e3
Correspond elle ? 
q Au toit
q Au mur (elle est sous la faille)

La couche J5
Correspond elle ? 
q Au toit (elle est au dessus de la faille)
q Au mur

Le toit est il ?
q abaissé
q Soulevé à remontée de couches plus anciennes 

(Jurassique) donc au départ plus profondes

Quel est le jeu de la faille ?
q inverse
q Normale
q décrochante



- La faille inverse étudiée
- Son pendage Sud
- Remontée du toit et mise à 

l’affleurement du 
Jurassique

- Affaissement du mur et 
préservation du Crétacé

Une autre faille que vous 
pouvez étudier de la même 
façon

Un enchainement de plis droits isotropes avec un relief 
inversé (synclinal perché du Gros Bessillon)



Extrait de la carte de Molsheim (Alsace, ouest de Strasbourg)
Faille étudiée

2) A quoi correspondent les 
légendes 
V1 et V2 ?
___________

1- Déterminez la direc9on 
de la faille

3) Déterminez le pendage de la 
faille
________________

4) Le toit est il ?
qabaissé
qsoulevé

5) Quel est le jeu de la faille ?
qinverse
qNormale
qdécrochante



Extrait de la carte de Molsheim (Alsace, ouest de Strasbourg)
Faille étudiée

2) A quoi correspondent les 
légendes 
V1 et V2 ?
Des « V » dans la vallée

3) Déterminez le pendage de la 
faille
Pendage Est

4) Le toit est il ?
qabaissé
qsoulevé

5) Quel est le jeu de la faille ?
qinverse
qNormale
qdécrochante

1- Déterminez la direction 
de la faille
Faille de direction NS

 



1) Comment nommer les deux 
failles ?
________________

2) Comment nommer ce type de faille?
________________

3) Comment nommer cet axe de 
déformation ?
________________

Isobathe du cénozoïque => 
subsidence dans le bassin 
sédimentaire

Pour vérifier dans la 3D si il y a vraiment 
symétrie, on étudie la déforma;on en 
profondeur grâce à un profil sismique => 
diapo suivante. Mais finissez déjà le travail de 
cefe diapo



1) Comment nommer les deux 
failles ?
Failles normales conjuguées

2) Comment nommer ce type de faille?
Décrochement senestre

3) Comment nommer cet axe de 
déformation ?
Axe d’allongement maximal = X

Pour vérifier dans la 3D si il y a vraiment 
symétrie, on étudie la déforma;on en 
profondeur grâce à un profil sismique => 
diapo suivante. Mais finissez déjà le travail de 
cefe diapo

Isobathe du cénozoïque => 
subsidence dans le bassin 
sédimentaire 



Faille Vosgienne Faille Rhénane

1) Existe-t-il une symétrie ou une 
asymétrie de la déforma;on dans 
cefe dimension ? 
________________
=> La déforma;on est
q Coaxiale
q Non coaxiale
q Permefra de remonter à 

l’ellipsoïde des contraintes
q Ne permefra pas de remonter à 

l’ellipsoïde des contraintes

X

Z

Plan XZ

2) Posi;onnez 
correctement les axes 
de déforma;on

°Y



Faille Vosgienne Faille Rhénane

1) Existe-t-il une symétrie ou une 
asymétrie de la déforma;on dans 
cefe dimension ? 
Une asymétrie
=> La déforma;on est
q Coaxiale
q Non coaxiale
q Permefra de remonter à 

l’ellipsoïde des contraintes
q Ne permeGra pas de remonter à 

l’ellipsoïde des contraintes

X
Z

°Y

Plan XZ

2) Posi;onnez correctement les 
axes de déforma;on



1) Réalisez un croquis de l’affleurement, en idenLfiant la déformaLon.
2) Construisez l’ellipsoïde de déformaLon et si c’est possible l’ellipsoïde des contraintes

Vue de la falaise, région de Coihaique / Balmaceda, Patagonie chilienne

https://planet-terre.ens-lyon.fr/planetterre/objets/Images/Img303/303-horst-failles-normales-02.jpg


1) Réalisez un croquis de l’affleurement, en idenLfiant la déformaLon.
2) Construisez l’ellipsoïde de déformaLon et si c’est possible l’ellipsoïde des contraintes

Ellipsoïde de déformation

X : allongement maximal
Y : axe intermédiaire
Z : raccourcissement maximal

Les failles conjuguées sont symétriques, on considère qu’il n’y a pas 
eu de composante rota;onnelle et que la déforma;on est coaxiale.
On peut remonter à l’ellipsoïde des contraintes. 

σ1 <-> Z
σ3 <-> X
σ2 <-> Y



1) Déterminez le jeu de la faille en le jusLfiant.
2) Réalisez un schéma interprétaLf de la vue rapprochée des falaises de la Roche 

du Poncet
3) Quels types de déformaLons sont visibles sur cet affleurement? 

Le pli-faille des falaises de la Roche du Pontet, Bourg d'Oisans Zoom sur le pli-faille des falaises de 
la Roche du Pontet

https://planet-terre.ens-lyon.fr/planetterre/objets/Images/Img445/445-pli-faille-Bourg-d-Oisans-08.jpg
https://planet-terre.ens-lyon.fr/planetterre/objets/Images/Img445/445-pli-faille-Bourg-d-Oisans-10.jpg
https://planet-terre.ens-lyon.fr/planetterre/objets/Images/Img445/445-pli-faille-Bourg-d-Oisans-10.jpg


Le pli-faille des falaises de la Roche du Pontet, Bourg d'Oisans

X
Z

D’après M. Labrousse

https://planet-terre.ens-lyon.fr/planetterre/objets/Images/Img445/445-pli-faille-Bourg-d-Oisans-08.jpg


1) A l’échelle de l’affleurement, quels types de déformation identifiez vous ? 2) Sur ce zoom, quel type de déforma?on 
iden?fiez vous ?
3) Expliquez l’imbrica?on des déforma?ons

anLclinal de Trias supérieur dans l’Hérault
(h\ps://planet-terre.ens-lyon.fr/ressource/Img343-2011-02-21.xml)



1) A l’échelle de l’affleurement, quels types de déformaLon idenLfiez vous ?

anLclinal de Trias supérieur dans l’Hérault
(h\ps://planet-terre.ens-lyon.fr/ressource/Img343-2011-02-21.xml)

Déformation continue hétérogène
Pli ANTICLINAL
Z horizontal
X vertical

X
Z

Déformation continue
Schistosité de plan axial
La schistosité S recoupe S0

La schistosité S se développe 
perpendiculaire au plan de 
raccourcissement maximum Z
Elle atteste d’une déformation assez 
importante. 

Pas d’ellipsoïde de 
contrainte car la 

déforma;on n’est 
pas coaxiale



2) Sur ce zoom, quel type de déforma?on 
iden?fiez vous ?
3) Expliquez l’imbrica?on des déforma?ons

anLclinal de Trias supérieur dans l’Hérault
(h\ps://planet-terre.ens-lyon.fr/ressource/Img343-2011-02-21.xml)

FAILLES NORAMALES à l’extrados du 
pli anPclinal

DéformaPon disconPnue cassante

Pour ceQe déformaPon 
X horizontal
Z verPcal 

⚠

X
Z

Définir une déformaLon dépend bien 
de l’objet étudié et de l’échelle



1) A l’échelle de l’affleurement, quels types de déformation identifiez vous ? 2) Sur ce zoom, quel type de déforma?on 
iden?fiez vous ?
3) Expliquez l’imbrica?on des déforma?ons

anLclinal de Trias supérieur dans l’Hérault
(h\ps://planet-terre.ens-lyon.fr/ressource/Img343-2011-02-21.xml)

DéformaPon conPnue hétérogène
Pli ANTICLINAL
Z horizontal
X verPcal

DéformaPon conPnue
Schistosité de plan axial
La schistosité S recoupe S0

La schistosité S se développe 
perpendiculaire au plan de 
raccourcissement maximum Z
Elle aQeste d’une déformaPon assez 
importante. 

X
Z

FAILLES NORAMALES à l’extrados du 
pli anPclinal

DéformaPon disconPnue cassante

Pour ceQe déformaPon 
X horizontal
Z verPcal 

⚠

X
Z



Simula?on analogique de déforma?on d'extrados / 
intrados : état ini?al
Un carré rouge de 3 x 3 cm sert de repère sur ceOe éponge humide. 
CeOe face de l'éponge mesure 11 x 3 cm. H et B représentent 
respec4vement les longueurs des côtés Haut et Bas du carré rouge

Simula?on analogique de déforma?on d'extrados / 
intrados : raccourcissement de 3 cm avec fissures 

La même éponge ayant subi un raccourcissement Gauche-
Droite. Avant sa flexion, la par?e supérieure de l'éponge a 
été coupée sur la moi?é de son épaisseur, ce qui a permis 
une déforma?on cassante discon?nue, avec ouverture de 
« fissures » d'extrados. Dans ce cas, l'extension d'extrados 
a été encore plus importante que dans la figure 
précédente, puisque le côté supérieur convexe du carré 
repère a acquis une longueur H de 5,5 cm (contre 3 cm 
ini?alement).

L’extension d’extrados ne se retrouve pas que 
dans les plis « tectoniques », mais aussi dans le 
cas de flexion de surface durcie de coulée de lave.

Trouvez un échan.llon dans la salle 
qui correspond à ce phénomène.



D’après Y Lagabrielle
Elément de géologie Dunod

Ligne séparant l’intrados et extrados
L’intrados

1) IdenLfiez le type de déformaLon 
dans l’extrados du pli
________

l’extrados



D’après Y Lagabrielle
Elément de géologie Dunod

Ligne séparant l’intrados et extrados
L’intrados

1) IdenLfiez le type de déformaLon 
dans l’extrados du pli
Fentes de tension

l’extrados



D’après Mattauer

Ce pli est 
q Isopaque  = les couches conservent leur épaisseur en tout point
q Anisopaque = semblable = les strates sont plus épaisses dans les 

charnières que dans les flancs
q Droit
q Déversé
q Couché
q On dis4ngue une déforma4on cassante à l’extrados

Ce pli est 
q Isopaque  = les couches concervent leur épaisseur en tout point
q Anisopaque = semblable = les strates sont plus épaisses dans les 

charnières que dans les flancs
q Droit
q Déversé
q couché



D’après Mattauer

Ce pli est 
q Isopaque  = les couches conservent leur épaisseur en tout point
q Anisopaque = semblable = les strates sont plus épaisses dans les 

charnières que dans les flancs
q Droit
q Déversé
q couché
q On dis>ngue une déforma>on cassante à l’extrados

Ce pli est 
q Isopaque  = les couches concervent leur épaisseur en tout point
q Anisopaque = semblable = les strates sont plus épaisses dans 

les charnières que dans les flancs
q Droit
q Déversé
q couché



Barre 
calcaire 
que l’on 
suit dans 
le relief

Axe de symétrie de 
l’anLforme

=> l’anLclinal des Grès

Tout est de la même couleur
Pas de couches emboitées 

Þ l’érosion n’a pas dégagée les 
couches superficielles
Þ J9 = Tithonien

l’anLclinal des Grès
Dans le paysage

Spécialement pour 
Tessy

Un pli non érodé, 
cela existe !



1) Rostre de bélemnite tronqué
Þ Comportement ______
Þ Le rostre de bélemnite est 
q Compétent
q Incompétent

2) On pourrait déterminer le taux de 
déformation, grâce à la formule : 
__________

3) calcite
Þ Mécanismes mis en jeu à 

l’échelle cristalline
________________

X

Z
°Y

5) PosiLonnez correctement 
les axes de déformaLon

4) Tranche de l’échanLllon 
marqué par la schistosité, issue 
d’un aplaLssement maximal de la 
roche, la schistosité est 
perpendiculaire à l’axe _______



1) Rostre de bélemnite tronqué
Þ Comportement cassant
Þ Le rostre de bélemnite est 
q Compétent
q Incompétent

2) On pourrait déterminer le taux de 
déformation, grâce à la formule : 
epsilon = ∆l / l0

3) calcite
Þ Mécanismes mis en jeu à l’échelle 

cristalline
DissoluLon 
recristallisaLon/précipitaLon

4) Tranche de l’échanLllon 
marqué par la schistosité, issue 
d’un aplaLssement maximal de la 
roche, la schistosité est 
perpendiculaire à l’Axe Z

X
Z

°Y
5) PosiLonnez correctement 

les axes de déformaLon



D’après Mattauer

1) Réalisez un schéma de l’échanLllon en idenLfiant et 
interprétant les différentes déformaLons. 

Ces structures peuvent s’expliquer par un même champ des 
contraintes. 
2) Replacez la contrainte normale maximale σ1 



D’après Mafauer

1) Réalisez un schéma de l’échan;llon en 
iden;fiant et interprétant les différentes 
déforma;ons. 

Ces structures peuvent s’expliquer par un 
même champ des contraintes. 
2) Replacez la contrainte normale maximale σ1 



DéformaPons conPnues à l’échelle de la roche
Schistosité

Pli synchisteux

Schistosité = feuilletage +/- serré présenté par 
certaines roches, acquis sous l’influence de 
contraintes tectoniques, disLnct d’une éventuelle 
straLficaLon originale, et selon lequel les roches 
peuvent se débiter en lames +/- épaisses et 
régulières.
La schistosité se développe lorsque la déformaLon 
a dépassé un certain seuil, et les plans de 
schistosités sont // ou presque au plan XY, c’est-à-
dire que la schistosité est perpendiculaire à Z 

La schistosité se développe perpendiculaire au 
plan de raccourcissement maximum, et en 
absence de rotaPon à sigma 1

hfp://www.geol-alp.com/0_geol_gene/tectomicro/schistosit.html



1) Quelle partie du pli est visible ici ?
2) Retrouvez la stratification S0
3) Distinguez vous une schistosité ?

Baie d’Ecalgrain 14 mai 2023



1) Quelle par;e du pli est visible ici ? Charnière de pli + terminaison périclinal
2) Retrouvez la stra;fica;on S0
3) Dis;nguez vous une schistosité ?

Baie d’Ecalgrain 8 mai 2022

les roches 
peuvent se 
débiter en lames 
+/- épaisses et 
régulières selon la 
schistosité

la schistosité 
recoupe S0

la schistosité 
donne le sens du 
raccourcissement 
Z
Ce qui est cohérent 
avec le pli

X
Z

°Y

Ellipsoïde de 
déformaLon

Déforma;on 
Con;nue non 
coaxiale
=> Pas possible de 
remonter à 
l’ellipsoïde des 
contraintes

Schistosité 
de plan 
axial



IdenLfiez la straLficaLon S0
IdenLfiez la schistosité qui recoupe S0



IdenLfiez la straLficaLon S0
IdenLfiez la schistosité qui recoupe S0

D’après M. Labrousse



La mise en place de la schistosité dépend 
de la nature de la roche. 
Il peut exister dans les plis Synschisteux 
des couches affectées par de la schistosité 
et d’autres non.

Pli photographié en lame 
mince



Plan axial

Fracture
Schistosité S //
=> Formée par un 
aplatissement

Charnière 
épaissie

Fl
an

c 
   

 a
m

in
ci

M
ig

ra
tio

n 
de

 m
at

iè
re

Niveau de grès => 
pas de schistosité
Niveau + compétent 
= résiste à la 
déforma?on 

Niveau de micas => 
schistosité
=> Niveau 
incompétent

La mise en place 
de la schistosité 

dépend de la 
nature de la 

roche. 

Pli ANISOPAQUE semblable 

Déformation continue hétérogène

X

Z



En cisaillement simple, la schistosité forme des structures S-C

Les plans C et S indiquent un cisaillement "dextre"

Sens du cisaillement

DéformaPons conPnues à l’échelle de la roche
Les structures S-C



1) Retrouvez les plans S-C de cet 
échanLllon

2) S’agit il 
q D’un cisaillement « dextre »
q D’un cisaillement « senestre »
q D’un cisaillement pur
q D’un cisaillement simple

3) Que répondre si on vous demande 
l’ellipsoïde de contrainte ?



1) Retrouvez les plans S-C de cet 
échantillon

2) S’agit il 
q D’un cisaillement « dextre »
q D’un cisaillement « senestre »
q D’un cisaillement pur
q D’un cisaillement simple

3) Que répondre si on vous demande 
l’ellipsoïde de contrainte ?
Impossible car déformation non 
coaxiale



Schéma théorique de forma;on des ombres 
de pression ou queues de recristallisa;on en 
cisaillement pur
Dans le cas d'un cisaillement pur (ou apla4ssement 
pur), les contraintes locales vont entrainer le 
développement d'ombres de pression symétriques

Plan XZX

Z

2) PosiLonnez correctement les 
axes de déformaLon

3) PosiLonnez correctement les 
vecteurs pour reconstruire 
l’ellipsoïde de contrainte

1) IdenLfiez des ombres de pression sur 
l’échanLllon

σ1 σ2

σ3

Si il y a de gros minéraux dans la roche avant sa déformation, la schistosité est déviée par eux, et il y a des zones de plus faible 
pression autour de ces minéraux où il y aura des recristallisation. L’ensemble forme une ombre de pression.

°Y

https://planet-terre.ens-lyon.fr/planetterre/objets/Images/Groix-roches-metamorphiques/Groix-roches-metamorphiques-40.jpg
https://planet-terre.ens-lyon.fr/planetterre/objets/Images/Groix-roches-metamorphiques/Groix-roches-metamorphiques-40.jpg
https://planet-terre.ens-lyon.fr/planetterre/objets/Images/Groix-roches-metamorphiques/Groix-roches-metamorphiques-40.jpg


Schéma théorique de forma;on des ombres 
de pression ou queues de recristallisa;on en 
cisaillement pur
Dans le cas d'un cisaillement pur (ou apla4ssement 
pur), les contraintes locales vont entrainer le 
développement d'ombres de pression symétriques

Plan XZ
X

Z
°Y

2) PosiLonnez correctement les 
axes de déformaLon

3) PosiLonnez correctement les 
vecteurs pour reconstruire 
l’ellipsoïde de contrainte

1) IdenLfiez des ombres de pression sur 
l’échanLllon

σ1

σ3

Si il y a de gros minéraux dans la roche avant sa déformaLon, la schistosité est déviée par eux, et il y a des zones de plus faible 
pression autour de ces minéraux où il y aura des recristallisaLon. L’ensemble forme une ombre de pression.

°σ2

https://planet-terre.ens-lyon.fr/planetterre/objets/Images/Groix-roches-metamorphiques/Groix-roches-metamorphiques-40.jpg
https://planet-terre.ens-lyon.fr/planetterre/objets/Images/Groix-roches-metamorphiques/Groix-roches-metamorphiques-40.jpg
https://planet-terre.ens-lyon.fr/planetterre/objets/Images/Groix-roches-metamorphiques/Groix-roches-metamorphiques-40.jpg


• Peut on remonter à l’ellipsoïde des contraintes ?



• Peut on remonter à l’ellipsoïde des contraintes ? => non car 
cisaillement simple, déforma;on non coaxiale



LinéaPon = terme général désignant, dans une roche, toute structure acquise tectoniquement, se traduisant par des 
lignes // entre elles. 
Les linéaLons sont toujours dans le sens de l’axe d’allongement X

Exemple 
Linéa>on d’é>rement : matérialisée par l’allongement  mécanique 
d’éléments figurés, comme des galets dans un conglomérat ou autre.

Exemple 
Linéation minérale : due à la recristallisation au cours du métamorphisme 
de minéraux allongés.

1) Vous disposez d’un échanLllon présentant une linéaLon, retrouvez le
2) Retrouvez sur l’échanLllon les axes de déformaLon 

DéformaPons conPnues à l’échelle de la roche
Les linéaPons



Foliation = structure des roches où les minéraux sont arrangés ou aplatis selon des plans //. S’ajoute une différenciation 
entre les lits qui forment ainsi des feuillets distincts. 

Ce caractère s’acquiert au cours du métamorphisme.

DéformaPons conPnues à l’échelle de la roche
La foliaPon

Feuille
t d

e muscovite + chlorite

Feuille
t d

e muscovite + chlorite

Feuille
t d

e muscovite + chloriteFeuille
t d

e quartz

1) Vous disposez d’un échanLllon présentant 
une foliaLon, retrouvez le. 
Faites en une descripLon 



Schistosité et foliaLon sont des déformaLons PÉNÉTRATIVES => elles sont semblables à toutes les échelles d’étude, de 
l’affleurement à la lame mince.
Ce sont des déformaPons purement conPnues.

1) Recherchez sur la carte de Falaise – Condé sur Noireau 1/50 000, les indications de SCHISTOSITÉ. 
Vérifiez bien que les plans de schistosité recoupe la stratification S0 qui elle-même est plissée.

2) Recherchez sur la carte de France au millionième dans le massif armoricain, les orientaLons de la principale FOLIATION 
régionale. 
Vérifiez bien que les plans de foliaLon sont déviés par les gros plutons de même âges. 



Extrait de la carte 
Condé sur Noireau 1/50 000

Symboles de 
schistosité 
verPcale

Symboles de 
pendage des 
strates non 
verPcales 

La schistosité recoupe la 
stratification



Symboles de 
pendage des 
strates 55° Symboles de 

schistosité 
60°

Symboles de 
pendage des 
strates 80°

Symboles de 
schistosité 

85°

La schistosité recoupe la 
straLficaLon

La schistosité recoupe la 
straLficaLon



DirecLon principale de la 
foliaLon néovarisque …

… qui contourne un 
pluton granitique …

… de même âge 
(formaLon synchrone)



Construire sur papier calque les enveloppes rhéologiques 

Cas n°1 : une lithosphère con?nentale
- contraintes en compression
- basse température.

Cas n°2 : une lithosphère con?nentale
- contraintes en compression
- Haute température.

Cas n°3 : une lithosphère con?nentale
- contraintes en extension
- basse température.

Cas n°4 : une lithosphère con?nentale
- contraintes en extension
- Haute température.
=> Se répar?r le travail

Détermination de profils rhéologiques de la lithosphère

loi de Byerlee et lois de fluage



Cas n°1 : une lithosphère conLnentale
- contraintes en compression
- basse température.

DéterminaLon de profils rhéologiques de la lithosphère

Lois de Byerlee

Lois de Fluage

… on choisit le granite 
pour la croûte et la 

dunite pour le manteau…

Intersec4on loi de Byerlee /loi de fluage = 
transi4on fragile /duc4le 

Granite de la croûte supérieure cassante

croûte Inférieure ducLle

Pérido'te Manteau 
cassant

PéridoLte Manteau ducLle

Elas%que / 
résistant à la 
déforma%on

Elastique / 
résistant à la 
déformation



D’après M. Labrousse



Construire sur papier calque les enveloppes rhéologiques 

Cas n°5 : une lithosphère océanique
- contraintes en compression
- basse température.

Cas n°6 : une lithosphère océanique
- contraintes en compression
- Haute température.

Cas n°7 : une lithosphère océanique
- contraintes en extension
- basse température.

Cas n°8 : une lithosphère océanique
- contraintes en extension
- Haute température.
=> Se répar?r le travail

Détermination de profils rhéologiques de la lithosphère

loi de Byerlee et lois de fluage



Construire sur papier calque les enveloppes rhéologiques 

Cas n°8 : une lithosphère océanique
- contraintes en extension
- Haute température.

DéterminaLon de profils rhéologiques de la lithosphère

loi de Byerlee et lois de fluage

Intersection loi de Byerlee /loi de fluage = 
transition fragile /ductile 

MOHO 7 Km
Basalte de la croûte cassante

Péridotite Manteau ductile

PéridoLte Manteau cassant
Elas%que / 
résistant à la 
déforma%on



D’après M. Labrousse



• En considérant que la déforma?on est coaxiale, construisez l’ellipsoide des contraintes

X

Z

σ1

σ2

σ3

Y
La déformaLon

Les contraintes

* Linéation
* Yeux avec ombre de 
pression en cisaillement 
pur
* Schistosité


